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Ata de Julgamento – 22ª Sessão Ordinária 

 

Aos 17 dias do mês de julho do ano de 2017, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, às 13:14 horas, na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio ORGÃO 

ESPECIAL, sob a presidência do DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, 

presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INÊS DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARÃES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA  ASSUNÇÃO, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, 

DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA  ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO BRANDÃO DE OLIVEIRA. 

 

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

DES. ANTÔNIO EDUARDO FERREIRA DUARTE e DES. FRANCISCO JOSE 

DE ASEVEDO. 

 

Compareceram à sessão, apenas para julgarem os processos aos quais 

estavam vinculados, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, CARLOS EDUARDO DA ROSA 

DA FONSECA PASSOS e JOSE ROBERTO LAGRANHA TÁVORA. 

 

Declarada aberta a sessão, o Desembargador Milton Fernandes de Souza, 

Presidente, apresentou para aprovação a Ata da 21ª Sessão de 10/07/2017, 

distribuída eletronicamente aos Senhores Desembargadores. Não impugnada, 

foi aprovada sem ressalvas. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Após, o Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente, submeteu à 

votação os processos constantes da pauta administrativa: 
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Processo nº 2017-111877 

Assunto: Concessão de Licença Especial no mês de junho de 2017. 

Interessados: Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho; 

Desembargador José Carlos Varanda dos Santos; Desembargador Francisco 

José de Asevedo; Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção; 

Desembargador Siro Darlan de Oliveira; Desembargadora Rosita Maria de 

Oliveira Netto; Desembargador Carlos José Martins Gomes. 

Decisão: Por unanimidade, foram homologados os períodos concessivos de 

licença especial. 

Participaram do julgamento os Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

Luiz Zveiter, Claudio de Mello Tavares, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria 

Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso 

Guimarães, Bernardo Moreira Garcez Neto, Jessé Torres, Mauricio Caldas 

Lopes, Celso Ferreira Filho, Carlos Santos de Oliveira, Gabriel de Oliveira Zefiro, 

Heleno Ribeiro Pereira Nunes, Teresa de Andrade Castro Neves, Katya Maria 

de Paula Menezes Monnerat e Claudio Brandão de Oliveira 

 

Processo nº 2017-11317 

Assunto: Minuta de Resolução que altera a Resolução TJ/OE/RJ nº 03/2016 

que dispõe sobre o tabelamento dos grupos das Comarcas de Entrância Comum 

para as substituições nos casos de impedimento, suspeição e faltas ocasionais, 

nos termos dos grupos relacionados. 

Decisão: Aprovadas as Resoluções, na forma como propostas. Unânime. 

Participaram do julgamento Excelentíssimos Senhores Desembargadores Luiz 

Zveiter, Claudio de Mello Tavares, Maria Inês da Penha Gaspar, Maria Augusta 

Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso Guimarães, 

Bernardo Moreira Garcez Neto, Elisabete Filizzola Assunção, Jessé Torres, 

Mauricio Caldas Lopes, José Carlos Varanda dos Santos, Celso Ferreira Filho, 

Carlos Santos de Oliveira, Gabriel de Oliveira Zefiro, Heleno Ribeiro Pereira 

Nunes, Teresa de Andrade Castro Neves, Katya Maria de Paula Menezes 

Monnerat e Claudio Brandão de Oliveira. 
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Passaram a compor o quórum os Excelentíssimos Senhores Desembargadores 

Jessé Torres Pereira Junior, Ferdinaldo do Nascimento e Marcos Alcino de 

Azevedo Torres. 
 

Em seguida o Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente, anunciou 

os seguintes adiamentos e chamou à julgamento os processos constantes da 

pauta judicial: 

 

1. 0020975-48.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE BELFORD ROXO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BELFORD ROXO  

LEGISL. EMENDA A LEI ORGÂNICA Nº 43 DO ANO 2016 DO MUNICÍPIO DE 

BELFORD ROXO  

Adiado. 

 

2. 0009415-12.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE ANGELA DOS SANTOS ARÊA LEÃO  

ADVOGADO PAULO ANTONIO DE FREITAS LOBO  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO RIO 

DE JANEIRO. 

PROC. EST. DANIELLE TUFANI ALONSO  

Adiado. 
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3. 0008471-10.2017.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE SUSPEICAO 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE ADYLLES RABELLO MANHÃES  

ADVOGADO ADYLLES RABELLO MANHAES  

ARGUIDO LUIZ FERNANDO DE ANDRADE PINTO  

Adiado. 

 

Neste momento, o Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente, 

anunciou a retirada de pauta do processo de número 0036837-

59.2017.8.19.0000. 

 

4. 0014806-45.2017.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE MINISTERIO PUBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JOAQUIM PEDRO ROHR  

 

Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente: Eu tive uma notícia 

agora, Desembargador Nagib, que eles celebraram a transação hoje de manhã.  

Transação extrajudicial com o Estado tratando desse assunto.  Já foi juntada aos 

autos.  

Desembargador Nagib Slaibi Filho: Tendo em vista o acordo, inclusive o 

Ministério Público me deu cópia, perdeu o objeto a ação, e o meu voto se tornou 

desinfluente.  Opino pela extinção. 

Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente: Desembargador 

Relator? 
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Desembargador José Roberto Lagranha Távora: Excelências, eu voto no 

sentido de ser homologado esse acordo e julgado extinto  

Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente: Então, 

homologação do acordo.  Todos de acordo com a homologação do acordo? Da 

transação? O Dr. Procurador está explicando aqui que foi pedido apenas a perda 

do objeto Desembargador, não foi pedido a homologação do acordo. Vossa 

Excelência vota no sentido da homologação e perda de objeto?  

Desembargador José Roberto Lagranha Távora: Eu voto no sentido da 

homologação e perda de objeto. 

Desembargador Milton Fernandes de Souza, Presidente: Alguma 

divergência? 

A seguir, foi proclamado o resultado: Por unanimidade de votos, declarou-se 

extinto o feito pela perda de interesse superveniente.  

Antes do prosseguimento do julgamento, o Procurador de Justiça presente 

a Sessão informou que o Ministério Público e o Estado do Rio de Janeiro 

haviam celebrado acordo quanto ao objeto do presente Mandado de 

Segurança, este já juntado aos autos antes da Sessão. Restando o seguinte 

resultado: Por unanimidade, declarou-se extinto o feito pela perda de 

interesse superveniente. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA TAVORA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE ROBERTO LAGRANHA 

TAVORA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, 

DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

Ao término do julgamento do processo a que estava vinculado, o Desembargador 
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Jose Roberto Lagranha Távora agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 
 

Passou a compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio 

Brandão de Oliveira. 

 

5. 0013207-08.2016.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONÍSIO  

ADVOGADO FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

PROC.MUNIC. ALEXANDRE NERY BRANDAO  

ADVOGADO ALEXANDRE NERY BRANDÃO  

PROC.MUNIC. JOSÉ MARCOS VIEIRA RODRIGUES FILHO  

ADVOGADO JOSÉ MARCOS VIEIRA RODRIGUES FILHO  

REU MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO SANTA LUZIA LTDA  

ADVOGADO LUIZ EDMUNDO CARDOSO BARBOSA  

ADVOGADO LIDIA MARIA SCHIMMELS  

ADVOGADO SOL ALEXANDER SANDRINI FERREIRA  

 

Por unanimidade, após as sustentações orais, decidiu-se transformar o 

julgamento em diligência, até a próxima sessão. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA 

DA FONSECA PASSOS, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. 
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KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

Usaram da palavra o Dr. José Marcos Vieira Rodrigues Filho, pelo Autor 

e Dr. Sol Alexander Sandrini, pelo réu. 

 

6. 0006998-28.2013.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA PASSOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. CLAUDIA FREZE  

PROC. EST. LAURO GAMA JR  

IMPDO EGREGIA OITAVA CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGANTE SINDICATO DAS EMPRESAS DE ONIBUS DA CIDADE DO RIO DE 

JANEIRO RIO ONIBUS  

EMBARGANTE SINDICATO DAS EMPRESAS DE TRANSPORTES DE PASSAGEIROS DE 

NOVA IGUAÇU - TRANSÔNIBUS  

ADVOGADO MAXIMINO GONÇALVES FONTES NETO  

ADVOGADO FERNANDO JOSÉ BARBOSA DE OLIVEIRA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA DA FONSECA 

PASSOS. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS EDUARDO DA ROSA 

DA FONSECA PASSOS, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. JESSE TORRES 

PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 
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GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER e DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 

 

Ao término do julgamento do processo a que estava vinculado, o Desembargador 

Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos agradeceu a preferência e se 

retirou da sessão. 

 

7. 0046963-08.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

REPDO MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

ADVOGADO CLAUDIA RIVOLLI THOMAS DE SÁ  

LEGISL. LEI Nº 6012 DO ANO DE 2015 DO MUNICIPIO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

Adiado. 

 

8. 0004731-44.2017.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE ANGRA DOS REIS  

PROC.MUNIC. ERICK HALPERN  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE ANGRA DOS REIS  
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LEGISL. LEI Nº 3472 DO ANO DE 2016 DO MUNICIPIO DE ANGRA DOS REIS  

Adiado. 

9. 0013480-84.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANDRÉ URYN  

PROC. EST. ALEXANDRE SANTOS DE ARAGAO  

PROC. EST. JULIA SILVA ARAUJO CARNEIRO  

ADVOGADO JULIA SILVA ARAUJO CARNEIRO  

EMBARGADO EDUARDO ANTÔNIO KALACHE  

ADVOGADO ANDRÉ RICARDO SALAMONDE PINHO  

ADVOGADO BRYAN DE MOURA ALEGRIA  

ADVOGADO REINALDO DE ARAUJO ARLÊO JAPIASSÚ  

Adiado. 

 

 

10. 0064557-35.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (SUSPENSAO DE EXECUCAO DE SENTENCA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM ITAPERUNA 2º VARA 

AGTE MUNICÍPIO DE ITAPERUNA  

ADVOGADO ADENILZA RIBEIRO SILVA RAMOS DA FONSECA  

AGDO NÉLIA ROSMANINHO COUTINHO DE MELO  

ADVOGADO CARLOS JOSE DE CASTRO COSTA  

ADVOGADO VANUSA RIBEIRO LOPES  

ADVOGADO CRISTIANY MANHAES TAVARES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

11. 0064636-48.2015.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (EMBARGOS A EXECUCAO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARCIO BRUNO MILECH  

AGTE MARCUS HENRIQUE DE OLIVEIRA ALVES  

ADVOGADO ROBSON GOMES CARRILHO  

 

Após votar o Relator negando provimento ao Agravo Interno, no que foi 

acompanhando pelos demais, pediu vista o Desembargador NAGIB SLAIBI 

FILHO, ficando suspenso o julgamento. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 
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NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

12. 0043090-73.2011.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (EMBARGOS A EXECUCAO - CÍVEL) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. TANIA DE SOUSA ELIAS  

AGDO CARLOS ALBERTO SIQUEIRA DE SOUZA  

AGDO LUIZ GONZAGA GONCALVES  

AGDO CLAUDIO AQUINO DA SILVA TAVARES  

AGDO CARLOS FRANCISCO FERREIRA GOMES  

AGDO JOAO ROBERTO RIBEIRO DE OLIVEIRA  

AGDO ROMULO CAPELLO TEIXEIRA  

ADVOGADO EVELYN DE MEDEIROS GONCALVES  

ADVOGADO ROBSON GOMES CARRILHO  

ADVOGADO ALINE DA SILVA CARRILHO  

ADVOGADO LEONARDO DA SILVA LOURENÇO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 
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NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE 

MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

13. 0059550-62.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE TERESÓPOLIS  

PROC.MUNIC. ARMANDO LUIZ FRAGA LAURIA  

ADVOGADO ARMANDO LUIZ FRAGA LAURIA  

PROC.MUNIC. ANDRÉ LUIZ MALUF CHAVES  

ADVOGADO ANDRÉ LUIZ MALUF CHAVES  

REPDO CAMARA MUNICIPAL DE TERESÓPOLIS  

PROC.CAMARA FRANCISCO FABRÍCIO BRAGA DINIZ  

ADVOGADO FRANCISCO FABRÍCIO BRAGA DINIZ  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 168 DO ANO DE 2013 DO MUNÍCIPIO DE 

TERESÓPOLIS  

LEGISL. LEI COMPLEMENTAR Nº 193 DO ANO DE 2015 DO MUNÍCIPIO DE 

TERESÓPOLIS  

AMIC.CURIAE Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de 

Teresópolis  

ADVOGADO ANA PAULA MACHADO DA COSTA  

ADVOGADO ALFREDO DIB NETO  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

ADVOGADO ARMANDO LUIZ FRAGA LAURIA  

 

Após votar o Relator declarando a inconstitucionalidade da parte final 

do artigo 14, do artigo 32 inteiramente, e dando interpretação conforme 

ao artigo 50, todos da Lei Complementar 168, e rejeitando a 

inconstitucionalidade por arrastamento da lei 193, pediu vista o 
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Desembargador Claudio Brandão de Oliveira, e ficaram de aguardar a vista 

os Desembargadores Antônio Carlos do Nascimento Amado, Carlos Santos de 

Oliveira, Camilo Ribeiro Ruliere, Marcos Alcino de Azevedo Torres, 

Gabriel de Oliveira Zefiro, Teresa Andrade e Maria Inês da Penha Gaspar. 

Os demais acompanharam o voto do Desembargador Relator. Este é o 

resultado provisório. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. OTAVIO RODRIGUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO 

CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK 

DE SOUZA, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO,DES. 

GIZELDA LEITAO TEIXEIRA, DES. FRANCISCO JOSE DE ASEVEDO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. ANTONIO CARLOS NASCIMENTO AMADO, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

 

Em continuação de julgamento votou o Desembargador Claudio Brandão de 

Oliveira divergindo em parte do Relator, para declarar a 

inconstitucionalidade do artigo 49 da Lei Complementar 168, no que foi 

acompanhado pelos Desembargadores Carlos Santos de Oliveira, Marcos 

Alcino Torres, Gabriel de Oliveira Zefiro, Teresa Andrade e Maria Inês 

Gaspar. Reconsiderou seu voto para acompanhar a divergência o 

Desembargador Jessé Torres. Restou assim, o seguinte resultado final: 

Por unanimidade, foi declarada a inconstitucionalidade da parte final 

do artigo 14, do artigo 32 inteiramente, e dada interpretação conforme 

ao artigo 50, todos da Lei Complementar 168, e rejeitada a 

inconstitucionalidade por arrastamento da Lei 193, nos termos do voto 

do Desembargador Relator. Por maioria de votos também se declarou a 

constitucionalidade do artigo 49 da Lei Complementar 168, vencidos 

parcialmente os Desembargadores Claudio Brandão de Oliveira, Carlos 
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Santos de Oliveira, Marcos Alcino Torres, Gabriel de Oliveira Zefiro, 

Teresa Andrade, Maria Inês Gaspar e Jessé Torres, que declaravam a 

inconstitucionalidade do artigo 49 da Lei Complementar 168. 

Presente o Dr. André Luiz Maluf, pelo Município de Teresópolis. 

 

14. 0048932-92.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 

RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CIPA PARTICIPAÇÕES E ADMINISTRAÇÃO S A  

ADVOGADO ALESSANDRA PATRICIA GOMES SAAD  

EMBARGADO CONDOMÍNIO DO RESERVA ESPECIAL MAPENDI  

ADVOGADO SELMA CRISTINA DA SILVA SALLE  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, 

DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA 

PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO. 

 

Assumiu a Presidência a Excelentíssima Senhora Desembargadora Elisabete 

Filizzola Assunção, 1ª Vice-Presidente. 
 

Passou a compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador Camilo 

Ribeiro Ruliere. 
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15. 0064833-66.2016.8.19.0000 

CLASSE PROCEDIMENTO INVESTIGATORIO DO MP (PECAS DE INFORMACAO) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

ORIGEM 

REMTTE MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INFORMADO DANIELA BARBOSA ASSUMPÇÃO DE SOUZA  

ADVOGADO CARLOS EDUARDO DE CAMPOS MACHADO  

ADVOGADO LEONARDO MONTEIRO VILLARINHO  

ADVOGADO MARIO FABRIZIO COUTINHO POLINELLI  

ADVOGADO NASTASSJA THAMI CHALUB AMERICO DOS REIS  

ADVOGADO JÉSSYCA TEIXEIRA DE MORAES SILVA  

ADVOGADO JOÃO PEDRO DRUMMOND MARQUES LEITÃO  

 

Por unanimidade, foi rejeitada a denúncia nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO 

DE OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. 

JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS 

VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. FERDINALDO DO 

NASCIMENTO. 

Impedida a Exma. Sra. DES. TERESA ANDRADE. 

Usaram da palavra o Dr. Nilo Augusto Francisco Suassuna, pelo Ministério 

Público e a Dra. Ana Luiza de Sá Barbosa, pela informada. 

 

16. 0009753-83.2017.8.19.0000 
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CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE LUCINDA AUGUSTA SILVA ALCOFORADO DA LUZ  

ADVOGADO PAULO ANTONIO DE FREITAS LOBO  

EMBARGADO EXMO SR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO   

PROCTRIBCT JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

ADVOGADO JULIANO OLIVEIRA BRANDIS  

EMBARGADO EXMO SR DESEMBARGADOR PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA 

DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. RICARDO JOSÉ DA ROCHA SILVA  

 

Por unanimidade de votos, foi dado provimento aos Embargos de Declaração 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ ZVEITER, DES. 

CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. BERNARDO 

MOREIRA GARCEZ NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador Luiz 

Zveiter. 

 

17. 0016267-86.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 
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RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

DEF.PUBLICO ANDRE LUIS MACHADO DE CASTRO  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por unanimidade, julgou-se extinto o processo pela perda de objeto, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL 

DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA 

ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Presente o Dr. André Castro, Defensor Público Geral do Estado. 

 

18. 0034227-55.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

ADVOGADO FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

PROC.MUNIC. RICARDO LOPES LIMONGI  

ADVOGADO RICARDO LOPES LIMONGI  
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REPDO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA  

ADVOGADO JANIA MARIA DE SOUZA  

LEGISL. LEI NR 6028/2015 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS 

SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES 

MONNERAT e DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Presente o Dr. Flávio Andrade de Carvalho Britto, pela Câmara Municipal 

e a Dra. Fernanda de Paula pelo Município. 

 

19. 0036699-29.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE ROGERIO MAIA WEINSTEIN  

ADVOGADO LUIZ GONZAGA DOS SANTOS  

ADVOGADO DANIELLE RODRIGUES DE CARVALHO DE OLIVEIRA  

IMPETRADO EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DA APELAÇÃO CÍVEL Nº 

 0003943-13.2011.8.19.0203  
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Por unanimidade, concedeu-se a segurança nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA. 

Presente a Dra. Danielle Rodrigues pelo impetrante. 

 

20. 0000865-28.2017.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE RENAN GONÇALVES DA SILVA  

ADVOGADO JOSE MARIA FORTES  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JONER FOLLY  

 

Por unanimidade, foi extinto o processo sem a resolução do mérito, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 
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PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA. 

 

21. 0062670-50.2015.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

AUTOR LUCILEA DE OLIVEIRA FERREIRA  

ADVOGADO MARCELO JUNGER DE FREITAS  

REU MILTON MONTEIRO  

ADVOGADO MAURICIO CRESPO MACIEL  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. BERNARDO MOREIRA 

GARCEZ NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS VARANDA 

DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. FERDINALDO DO NASCIMENTO, 

DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT e DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA. 
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Ao término do julgamento do processo a que estava vinculado, o Desembargador 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa agradeceu a preferência e se retirou da 

sessão. 

 

22. 0001513-02.2013.8.19.0015 

CLASSE INCIDENTE DE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EGRÉGIA 12ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 2657 DO ANO 1996 DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO, 

ARTIGO 3º, INCISO I  

INTERESSADO VOTORANTIM CIMENTOS S A  

ADVOGADO MAURICIO LIMA DOS SANTOS  

INTERESSADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. BRUNO BINATTI DA COSTA  

PROC. EST. NATALIA FARIA DE SOUZA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Presente a Dra. Mônica Szerman pelo interessado. 
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23. 0061514-90.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

ADVOGADO FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

PROC.MUNIC. ROBERTO SARDINHA JUNIOR  

ADVOGADO ROBERTO SARDINHA JUNIOR  

REPDO MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JANIA MARIA DE SOUZA  

ADVOGADO JANIA MARIA DE SOUZA  

LEGISL. LEI Nº 5843 DO ANO DE 2015 DO MUNICIPIO DO RIO DE 

JANEIRO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ 

NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. 

JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

FERDINALDO DO NASCIMENTO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador 
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Ferdinaldo do Nascimento. 

 

24. 0038546-66.2016.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FERNANDO DOS SANTOS DIONISIO  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO  

ADVOGADO FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO  

LEGISL. LEI Nº 5774/2014 DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por maioria, julgou-se procedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator, vencido o Exmo. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, 

DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Presentes o Dr. Flávio Andrade de Carvalho Britto, pela Câmara Municipal 

e Dra. Fernanda de Paula, pelo Município. 

 

25. 0036823-75.2017.8.19.0000 
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CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPTE EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

PROC.JUST. SERGIO ROBERTO ULHOA PIMENTEL  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL DE NOVA IGUAÇU  

LEGISL. LEI Nº 4656 DO ANO DE 2017 DO MUNICIPIO DE NOVA IGUAÇU E 

ANEXOS I A X  

 

Por unanimidade, foi deferida a liminar, nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e 

DES. BERNARDO MOREIRA GARCEZ NETO. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador Bernardo 

Moreira Garcez Neto. 

 

26. 0075514-32.2015.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 
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ORIGEM CAPITAL 4º VARA FAZ PUBLICA 

AUTOR ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. ANTONIO DE FIGUEIREDO MURTA FILHO  

REU MARCELO CAMARA DE GOES  

ADVOGADO ILIAN NUNES VIEIRA  

ADVOGADO LUIS ALBERTO MENDONCA MEATO  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS 

e DES. CELSO FERREIRA FILHO. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 

 

27. 0004477-71.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 25ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 19ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO AAPRJ     ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DO 

RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO FABRICIO JORGE DE CARVALHO ZANINI  
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INTERESSADO ELIZETE ARAUJO DE ANDRADE  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA 

DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO e DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 

 

28. 0004485-48.2017.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE SUSPEICAO 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE BRUNO RIBEIRO DE CASTRO E SILVA  

ARGUENTE ANA TERESA CRISTINA RIBEIRO DE CASTRO E SILVA  

ADVOGADO ARTHUR DE CASTRO E SILVA  

ARGUIDO GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. CLAUDIO DE MELLO 
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TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

 

29. 0029517-55.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MARIA RITA GOMES DE OLIVEIRA  

ADVOGADO DEFENSORIA PÚBLICA  

INTERESSADO GEAP AUTOGESTÃO EM SAUDE  

ADVOGADO NELSON WILIANS FRATONI RODRIGUES  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. CLAUDIO DE MELLO 

TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA. 
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30. 0018730-98.2016.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MARIA BARBARA SIMÃO VINHOSA  

ADVOGADO RONALDO VINHOSA NUNES  

AGDO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. JULIANA FLORENTINO DE MOURA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao Agravo Interno, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA 

NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. CLAUDIO DE MELLO TAVARES, DES. 

MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO 

e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE. 

 

31. 0024179-03.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 
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DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO LUCIANA CORREA DA CHAGAS  

ADVOGADO VALERIA LUCIA DOS SANTOS  

INTERESSADO CABERJ INTEGRAL SAÚDE S.A  

ADVOGADO JOSÉ DA SILVA MAQUIEIRA  

ADVOGADO LUIZ FELIPE TRABONE CESAR  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

 

32. 0042606-19.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MAURO DICKSTEIN 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REL. DESIG. DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

EMBARGANTE ASSOCIAÇÃO NACIONAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO DE CONTAS AMPCON  

ADVOGADO LUIS MAXIMILIANO TELESCA  

EMBARGANTE ASSOCIAÇÃO DOS MEMBROS DOS TRIBUNAIS DE CONTAS DO BRASIL 

ATRICON  

ADVOGADO CLÁUDIO PEREIRA DE SOUZA NETO  
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ADVOGADO BEATRIZ VERISSIMO DE SENA  

EMBARGADO CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.CAMARA JOSÉ LUIS GALAMBA MINC BAUMFELD  

ADVOGADO JOSÉ LUIS GALAMBA MINC BAUMFELD  

PROC.CAMARA SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

ADVOGADO SÉRGIO ANTÔNIO FERRARI FILHO  

PROC.CAMARA FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO  

ADVOGADO FLÁVIO ANDRADE DE CARVALHO BRITTO  

LEGISL. EMENDA Nº 26/2014 À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DO RIO DE 

JANEIRO  

AMIC.CURIAE PROCURADORIA ESPECIAL JUNTO AO TRIBUNAL DE CONTAS DO 

MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO CARLOS HENRIQUE AMORIM COSTA  

ADVOGADO JOSÉ RICARDO PARREIRA DE CASTRO  

ADVOGADO ANTONIO AUGUSTO TEIXEIRA NETO  

ADVOGADO EDILZA DA SILVA CAMARGO  

PROC.MUNIC. ANDRE HERMANNY TOSTES  

ADVOGADO ANDRE HERMANNY TOSTES  

PROC.MUNIC. FERNANDA AVERBUG  

ADVOGADO FERNANDA AVERBUG  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Após votar o Desembargador NAGIB SLAIBI FILHO, Relator designado, 

rejeitando os Embargos de Declaração, pediu vista o Desembargador 

MAURÍCIO CALDAS LOPES, dizendo que aguardavam a vista os demais. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO 

CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA 

FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE 

PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. CLAUDIO 

DE MELLO TAVARES, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 
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VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO.  

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio 

de Mello Tavares. 

 

33. 0026068-89.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 16ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CAIXA DE ASSISTENCIA DOS FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO BRASIL 

CASSI  

ADVOGADO WALTER DEMIAN ROITMAN  

INTERESSADO RENATO DOS SANTOS  

ADVOGADO JOSELI VICENTE DA COSTA  

ADVOGADO JOCIMAR VICENTE DA COSTA  

INTERESSADO CASA DE SAUDE E MATERNIDADE NOSSSA SENHORA DE FATIMA DE 

NOVA IGUAÇU S A  

ADVOGADO ANDRE VICENTE FANKHANEL FERNANDES  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. 

MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 
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FERREIRA FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE e DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

 

34. 0034083-47.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 18ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO TANIA MARIA DE CASTRO ABREU  

ADVOGADO JANAINA FERNANDES DA SILVA  

INTERESSADO GEAP AUTOGESTÃO EM SAUDE  

ADVOGADO NELSON WILIANS F. RODRIGUES  

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO 

RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, 

DES. KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO e DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES. 

 

Deixou de compor o quórum o Excelentíssimo Senhor Desembargador Claudio 

Brandão de Oliveira. 

 

35. 0034084-32.2017.8.19.0000 
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CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO JUSELI THOMAZ  

ADVOGADO ROBERTO DO CARMO PACHECO  

INTERESSADO COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. JESSE 

TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR 

e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

Declarou impedimento o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES. 

 

36. 0045571-33.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE MARCO ANDRE DE BERREDO PINHO  

ADVOGADO MILTON AUGUSTO OTONI ALVES FONSECA  
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ADVOGADO MARCOS LOPES HELENO  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO ILMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

ADVOGADO CARLA MARIA COELHO BRANCO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE e DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES. 

 

37. 0035188-59.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 19ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 27ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO PAULA RAPHAELA FERREIRA DO NASCIMENTO  

ADVOGADO JOAO DE BARROS LIMA NETO  

INTERESSADO SS COMERCIO DE COSMETICOS PRODUTOS DE HIGIENE PESSOAL 
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LTDA  

ADVOGADO GUSTAVO HENRIQUE DOS SANTOS VISEU  

ADVOGADO LUIS GUSTAVO DE PAIVA LEÃO  

 

Por maioria, julgou-se procedente o Conflito de Competência, nos termos 

do voto do Desembargador Relator, vencidos os Exmos.  DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS 

SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. 

HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES e DES. TERESA ANDRADE. 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE e DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT.  

 

38. 0038699-02.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (MANDADO DE SEGURANCA - CPC) 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE DANIELLE CARVALHO SANT´ANNA DO NASCIMENTO  

ADVOGADO GUSTAVO AFONSO MELLO BERNER  

ADVOGADO ÍTALO PIRES AGUIAR  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

IMPETRADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO CHEFE DA CASA CIVIL DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

ADVOGADO HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  
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IMPETRADO ILMO SR REITOR DA UNIVERSIDADE DO ESTADO DO RIO DE 

JANEIRO  

ADVOGADO CARLA MARIA COELHO BRANCO  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. 

KATYA MARIA DE PAULA MENEZES MONNERAT, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. JESSE TORRES PEREIRA JUNIOR, DES. MAURICIO CALDAS LOPES, DES. JOSE 

CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. CARLOS SANTOS 

DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE e DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES. 

 

39. 0036268-58.2017.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

RELATOR DES. MAURICIO CALDAS LOPES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO GAFISA S.A  

ADVOGADO ALEXANDRE JOSÉ RIBEIRO BANDEIRA DE MELLO  

ADVOGADO RAFAEL MAGALHÃES FLORENCE  

INTERESSADO CONDOMÍNIO DO EDIFÍCIO RESERVA LARANJEIRAS  

ADVOGADO RODRIGO CRUZ MONTENEGRO  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o Conflito de Competência, nos 
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termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MAURICIO CALDAS LOPES.  

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MAURICIO CALDAS LOPES, 

DES. JOSE CARLOS VARANDA DOS SANTOS, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. HELENO 

RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. TERESA ANDRADE, DES. KATYA MARIA DE PAULA 

MENEZES MONNERAT, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. JESSE TORRES PEREIRA 

JUNIOR. 

 

Nada mais havendo para ser julgado, a Excelentíssima Senhora 

Desembargadora ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, 1ª Vice-Presidente, no 

exercício da Presidência, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada 

a sessão às 16:21 horas. Lavrada esta ata, na forma do artigo 62 do Regimento 

Interno do Tribunal de Justiça, tendo como base as informações do Sistema 

eJUD, as anotações feitas durante a sessão e o conteúdo das mídias digitais. 

Rio de Janeiro, em 17 de julho de 2017. 
 
 

Desembargador MILTON FERNANDES DE SOUZA 
Presidente 

 
 

Regineide Anete Reis 
Secretária do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 
 
 
 
 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 24 / 07 / 2017. 
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